## 山东艺术学院党史学习教育 工作简报

第11期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年5月7日

## 党委理论学习中心组开展党史学习教育第 二次专题学习研讨

5月7日,学校党委理论学习中心组在长清校区进行党 史学习教育第二次专题学习研讨,党委书记王洪禹主持会议 并讲话,理论学习中心组成员、党办院办、纪委机关负责人 参加学习。

会上,集体学习了习近平总书记在福建、广西考察时重要讲话中关于党史学习教育的重要要求和省委书记刘家义同志在临沂郯城召开党史学习教育座谈会上的讲话精神,观看了由学校出品的纪录电影《战争中的母亲——胶东乳娘》,并邀请该片编剧、导演、电影学院教授常秀芹分享创作感悟。副院长兰绍彤、纪委书记胡凤莹作重点发言。

王洪禹就扎实开展好学校下一步党史学习教育, 提出三 点要求。一要学史明理,解决好"为什么学""学什么"的 问题。要教育引导广大师生从党的辉煌成就、艰辛历程、历 史经验、优良传统中努力做到四个"深刻领悟"。要善于主 动拿起政治上的望远镜和显微镜观察和认知事关学校发展 的问题, 做好顶层设计和现阶段学校改革发展的各项重要工 作。二要学史增信,解决好"怎么学""怎么悟"的问题。 要教育引导全校师生党员从党的非凡历程中感悟马克思主 义的真理力量和实践力量,增强对马克思主义、共产主义的 信仰,对中国特色社会主义的信念和对实现中华民族伟大复 兴的信心,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指 导实践、推动工作。要创新方式方法、组织开展好多种形式 的学习活动, 防止重"形"不重"效"、重"量"不重"质"。 领导干部要从思想上正本清源、固本培元, 时刻保持共产党 人的政治本色。三要以史为鉴,解决好"做什么""怎么做" 的问题。要开展好党史学习教育宣讲工作,继续紧扣要求、 讲清讲透,让党史学习通俗易懂、走深走实。要将党史学习 教育有效融入日常教学、艺术创作和校园文化活动中,将党 史学习教育与艺术专业相融合, 鼓励师生创作出更多优秀的、 有影响力的艺术作品。要扎实开展好"我为师生办实事"实 践活动,逐条细化措施,不断推进落实。

王洪禹强调,要结合自身实际,创新方式方法,突出山艺特色,推动学校党史学习教育提质增效、走深走实,确保

以党史学习教育的成果推动学校各项工作高质量开展,以扎 扎实实的工作成效庆祝建党 100 周年。

## 庆祝建党 100 周年——2021"闳美山艺"山东艺术学院毕业展演季精彩开幕

5月7日晚,庆祝建党100周年——2021"闳美山艺"山东艺术学院毕业展演季开幕式在文东校区举行。山东省文化和旅游厅一级巡视员李国琳,山东省文联党组成员、副主席王映海,山东省文化和旅游厅艺术处处长张东林,山东省教育厅体卫艺处四级调研员王广森,山东艺术学院院长王力克,副院长杨西国、兰绍彤,纪委书记胡凤莹,党委委员荆雷出席开幕式。学校相关单位负责人、师生代表及社会各界观众800余人观看演出,开幕式通过雅昌艺术网艺术头条客户端线上直播全网发布。

时值中国共产党百年华诞,本届毕业展演季精选出众多山艺师生精心打造的红色主题优秀艺术作品,展现山艺人以笔墨和油彩、形体和语言、歌声和旋律,谱写出的奋进之歌,用激情和梦想向党的生日献礼。李国琳、王映海、王广森、王力克共同为 2021"闳美山艺"山东艺术学院毕业展演季启幕。

演出在合唱《在太行山上》《大河涨水沙浪沙》中拉开序幕,展现了抗日战争时期共产党人带领人民和军队艰苦奋

斗, 顽强奋战的宏大画面, 书写了中国人民抗日战争和中国 革命的壮丽史诗。钢琴独奏《肖邦前奏曲》、小提琴齐奏《快 乐的女战士》、弹拨乐合奏《美好生活》、萨克斯重奏《婚宴 之舞》以器乐之声扣动心弦, 表达了人民群众对美好生活的 热切向往。朗诵《哑巴渡》、小品《一个都不能少》向我们 展示了中国共产党带领人民与病毒交锋,同洪水搏斗,不畏 风雨奋勇向前, 用坚韧不拔的气魄, 共创出彪炳史册的中国 奇迹。京剧《杨门女将》《谢瑶环》唱腔婉转细腻, 身法铿 锵有力,展示了山艺学子们扎实的戏曲功底。群舞《黄河岸 边芦花开》以写意的创作手法,刻画了在逆境中长成,在苦 涩里绽放,守护黄河坚韧不拔的芦花精神,婷而不媚,挺而 不屈,以宁静与淡泊撒播着这片沧桑大地上生生不息的希望。 群舞《稻•稷》《移山》以山东秧歌动态韵律为基础素材, 勾勒出淳厚朴拙的劳动人民寒耕热耘,移山开路的坚韧形象, 表现了劳动人民的信心、恒心和毅力。荣获中国音乐金钟奖 美声唱法第一名的李鳌教授深情演唱了歌曲《祖国慈祥的母 亲》《跟着共产党走》, 歌颂了中国共产党历经百年风雨, 为 实现中华民族的伟大复兴砥砺奋进, 唱出了新时代坚定跟党 走,为人民谋幸福的信心与决心,为现场的观众们献上视听 盛宴,将演出推向高潮。开幕式在原创歌曲《紫薇花开的路 口》歌舞声中临近尾声,歌声饱含着学子们对母校深深不舍 的情谊, 婉转悠扬地讲述学子们的山艺故事, 缓缓拉开 2021 "闳美山艺"山东艺术学院毕业展演季系列活动的精彩序幕。

光明日报、中国文化报、大众日报、济南日报、齐鲁晚报、中华网、凤凰网、一点资讯、新浪网、大众网、中国教育在线、山东教育电视台、济南电视台等媒体进行了现场报道。

据悉, 2021"闳美山艺"山东艺术学院毕业展演季 5 月7日至 5 月 31 日在山东艺术学院文东、长清两个校区以 及济南市美术馆等地举行 14 场音乐表演类演出, 8 场造型艺 术展、新媒体作品展。

## 简讯

※5月4日,音乐学院组织青年学生赴济南"五三"惨案纪念馆开展"重温革命历史、贡献青春力量"主题教育活动。

※5月6日,艺术管理学院教师党支部开展党史学习教育第二次集体学习活动,集中观看影片《古田军号》。

※5月6日,电影学院党总支召开党史学习教育推进会 暨理论学习中心组第三次集中学习;电影学院领导班子成员 前往戏剧影视美术设计系开展走访调研。

※5月7日,设计学院党史学习教育专业课程作品展暨 2018级《展览工程与材料》课题展开展:电影学院党总支书 记为全体师生党员上党史学习教育专题党课;国际艺术交流 学院召开教师支部思"享"会;戏曲学院 2020 级戏曲表演 班召开"学四史"系列主题团日活动。

※4月28日—5月7日,"艺术点亮生活"城市艺术与创意学院2021届毕业作品展展出。声乐专业学生围绕作品《红色理想》演唱《我的祖国》《映山红》等经典红色歌曲。

报:省委党史学习教育领导小组办公室,省委第十七巡回指导组

发: 学校党史学习教育领导小组成员, 各党总支

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年5月7日印发